

W //

107

Зимовниковский
район
С К К.

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.СВОДКА ФАКТОВ
ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ И ВСТУПЛЕНИЙ РАЙ. И СЕЛЬПАРТТРУКОВОД-
СТВА И ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗСТОВ.

В хуторе Озерском б. Серебряковского с/с неск бывш. со-
став руководства хутора, как-то: РЕЗНИКОВ Федор, АНУФРИЕВ
Николай и ИВАНОВ Петр не оказывают помощи Правлению кол-
хоза, а наоборот разлагают работу, говоря: "Нас меньше
всего касается". Все они являются кандидатами партии.
РЕЗНИКОВ Федор и другие гр-не самовольно взяли из стада
14 штук быков и погнали в Зимовники для обмена на коров,
не имея на этот счет согласия правления колхоза.

Бригадир МОЛОКАНОВ Леон Карнеевич х. Кравцова Бара-
банниковского с/совета, член ВКП-б никакого внимания воп-
росу удовлетворения бедноты продуктами питания не уде-
лял.

Правление Иловайского крупколхоза в лице председа-
теля АГАФОНОВА неоднократно подвергался партвыска-
ниям, в данное время занимающего выпивками, всячески ста-
рается удержать хлеб внутри колхоза, не вывозя его в
счет выполнения хлебозаготовок. Были случаи, когда по рас-
поряжению АГАФОНОВА подводы с хлебом, направленные на
ссыпункт с пути возвращались и направлялись на мельницу
для переработки зерна на нужды колхоза. При замечании со
стороны Уполномоченного РИИ"а о неверных действиях со
стороны АГАФОНОВА, последний отвечал: "Нас научили в прош-
лом году, как вывозить хлеб, мы остались без хлеба, а те-
перь мы этого не допустим".

Партруководство совхоза "Общевод" в лице Зам. Сек-
ретаря партколлектива КАРТАШЕВА, члена ВКП-б с 1921 г. -
осуществляется совершенно слабо, массовая работа по выпол-
нениюхозполиткампаний отсутствует.

В колхозе "Сальский коневод" Зимовниковского с/с
на площади 500 га разбросаны копны ржи для просушки, коп-
ны прошедшими дождями промочены до основания и хлеб на-
чал прорастать. Пред. Колхоза ПАРХОМЕНКО, член ВКП-б, зять
кудзак на это не обращает никакого внимания, а занимается
пьянством.

(Сводка на 25.8.).

Зав. мельницей Зимовниковского с/совета ЗАНОСИЛОВ
член ВКП-б, весовик ВОРОБЬЕВ и другие занимаются хище-
ние зерна и муки из мельницы и через своих жен отпра-
вляют в Сталинград для продажи по спекулятивным ценам. На
вырученные деньги устраивают попойки. Случай хищения муки
имеет место на Куберлеевской мельнице, где по установке
того же ЗАНОСИЛОВА обманывают колхозников, обвешивают, не-
правильно определяют кондицию зерна. Имеем документы на
продажу 4 тонн муки мельницей базе по корытодобыванию.
Деньги вырученные от продажи ЗАНОСИЛОВ, зав. мельницей в
пос. Куберлее ГОРБУНОВ и другие - делят между собой, не
приходя по книгам. 24 августа ЗАНОСИЛОВ предлагал вновь

принятому счетоводу ТКАЧУ Максиму выписать в расход 4 тонны зерна для покрытия расходов, произведенных по отпуску муки Кормодобыванию, обещал дать ТКАЧУ за это 400 рублей денег, но последний отказался.

(Сводка № 02513 от 28.8.32г.)

Партактив района вместо большевистской борьбы за хлеб в некоторых партиейках занимается пьянством, разъезжает по району, отрывая от основной работы тягловую силу, другие же пьянствуя избивают остальную вполне здоровую часть партактива, как-например: 25.августа пред. Зимовниковского с/совета КРИКУНОВ Петр член ВКП-б и его брат Пом. директора совхоза "Скотовод" № 5 КРИКУНОВ Яков, член ВКП-б, пьянствуя ездили по своим личным делам в Новоселковский с/совет, запрягли 3-х племенных лошадей и гнали их так, что не доезжая слободы б. Мартыновка одна из лошадей пала. Таким образом своей бесцельной поездкой КРИКУНОВИ причинили убыток государству до 3.000 рублей.

(Сводка № 2581 от 4.9.32г.)

ee

Состояние парторганизации.

Среди коммунистов, главным образом, близко приближенных к старому руководству возникли тенденции вынести решение Крайкома партии на обсуждение не только парторганизации, но и беспартийной массы. Отмечена попытка со стороны этих лиц пойти против решения партии. Подготовка к выступлению носила фракционный характер, не надеясь встретить поддержки среди парторганизации, эти лица стали на путь апелляции к беспартийной массе. Инструктор Райкома РЕШИН, секретарь Райкома Фокша выступили против решения Крайкома, якобы в защиту исключенного из партии бывш. Пред. РИК"а ЛЕМЕШКО, написав документ, пропитанный анти-партийно-бывательским содержанием, эти лица приступили к сбору подписей, среди подписавших имеются и беспартийные. Так: подпись счетовода Зимовниковск. Сель. ПО ЧЕРКАСЕНКО. Инициаторы: РЕШИН, в прошлом связан с троцкистским движением, исключался из партии, видимо использовал опыт фракционной борьбы. Фокша, бывш. Нач. Зимовник. РУМ"а, ныне учится в Москве или в Ростове, прибыл в район на хоз. кампанию. Решением бюро Зимовниковского Райкома партии указанные коммунисты исключены из рядов партии. За срыв посевной кампании исключен из партии директор Мартыновской МТС МИХАЙЛОВ.

(Сводка № 2939 от 11 Октября 32г.)

Мартынец

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.

СВОДКА ФАКТОВ

СОПРОТИВЛЕНЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЙ И ПРАКТИКИ БЕСПАРТИЙНОГО КОЛХОЗНОГО РУКОВОДСТВА.

Пред. колхоза Иловайского сельсовета ГАЙДОНОВ 12.7. из числа 20 подвод направленных на элеватор в пути завернул 13 подвод и предлагал вести зерно вести на мельницу.

Мартыновский сельсовет. Правление коммуны бездействует. Пред. коммуны РАЕВСКИЙ занимается систематическим пьянством, вместе с секретарем ячейки ВКП-б ВОЛЫНИХ, несмотря на то, что в коммуне на 24.8. имелось несокошенной пшеницы 380 га, заскородовано хлеба только 10%. Пред. коммуны РАЕВСКИЙ выезжает в Зимовники 21.8. и не возвращается до 25.8. Сам РАЕВСКИЙ настроен пассивно, высказывается среди сель. работников и членов правления коммуны, что план хлебозаготовок непосилен, что коммунары останутся без штанов. РАЕВСКИЙ и ВОЛЫНИХ будучи на учебе в Водно-Мелиоративном Институте г. Новочеркаска исключены из рядов ВКП-б за половую распущенность, но по прибытии в район были восстановлены.

Московский сельсовет. В колхозе погибло 400 га пшеницы, обмолот хлеба в данное время не производится вследствие того, что на территории данного сельсовета имеется массовое заболевание лошадей сапом. Больных лошадей поили в одном пруде со здоровыми, в результате чего и произошло массовое заболевание лошадей. Кустовой вет. врач ЗАХАРОВ, зная о том, что водопой производится из одного пруда, не предпринял никаких мер профилактического порядка. Мер по отношению ЗАХАРОВА со стороны районных организаций не предпринято. (Сводка № 02513 от 28.8.).

18.8. на собрании единоличников хутора Владимирского, при обсуждении плана хлебозаготовок, член Правления колхоза им. Долгоюлова Губочанского сельсовета КУРЕШИН Иосиф, говорил: "План хлебозаготовок можно и не принимать, а то получится так, как в прошлом году с мясозаготовками. Кто принял план, тот остался без коровы, а кто не принял, тот и сейчас имеет".

13.8. специалист-огородник колхоза "Веселый Гай" В-Себряковского сельсовета ИВАНОВ запрет 3-х колхозниц в плуг и начал на них работать, при чем в то время когда колхозницы на себе тащили плуг ИВАНОВ приговаривал: "Везите, везите, вас за это будут премировать".

Мартыновский

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.СВОДКА ФАКТОВ ОБ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЯХ И ПРАКТИКИ БЕС-
ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ СОВ. АППАРАТА.

Пред. Дубовского сель. ПО ВАСИЛЬЕВ и зав. маг. КИРЕЕВ продали в Сталинграде пшено, спецам и служащим никакой крупы не дадут, а говорят, что нам не присылают.

Пред. Вер.-Серебряковского с/совета МОСКОВОМУ хорошо известно настроение о том, что необходимо разбирать скот, имущество, и разбежаться из колхозов, но он никаких мер не принимает, т.к. сам подвержен таковому, плюс к этому является видным скотоконократом и замечен в хищении денег из сберкассы В-Серебряковского сельсовета.

КУБЕРЛЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ. 29.7. во время нахождения на ст. Куберлея ожидавший поезда на Сальск бывший завхоз а последнее время зав. столовой Тихорецкого Зерносовхоза САМАРИН, 44 лет, говорил: "Правильно один писатель Украины в календаре за 1931 год написал статейку, в 1932 г. будем есть лебеду, а в 1933 г. будет падать на ходу, этот листок ОПУ вырвало во всех календарях, что мы теперь видим ту правду о которой писал украинский писатель еще в 1931 г. Вот увидите, что в 1933 г. одна третья часть всех людей в России умрет с голоду. Я в 1918 г. когда вернулся из Германии и Польши и услышал, что солдаты поют "Мы старый мир разрушим до основания, а затем мы новый мир построим, кто был ничем, тот станет всем", я еще тогда сказал, ну теперь Россия пропала. Самарин в данное время проживает в Тихорецком Зерносовхозе, где и находится его семья.

(Сводка № 02513 от 28.8.).

27. VIII. председатель В-Серебряковского с/совета МОСКОВОЙ, придя на занятия начал ругаться (выражаясь нецензурными словами) за то, что ему райком внес выговор за необеспечение августовского плана хлебозаготовок и вообще за слабую работу, об "явлении в печати, при этом МОСКОВОЙ говорил: "Если узнаю, кто протянул меня в печати, я не посчитаюсь с жизнью, я пять лет не боюсь, все равно того решу". МОСКОВОЙ набросился на контролера сберкассы ЧУПРИНИНА и угрожая убийством, заявил: "если я узнаю что это написал заметку в газете ты, то я тебя убью".

(Сводка № 2581 от 4.9.32.).

Среди работников Крупколхоза Майерского сельсовета процветает дебош и пьянство, бухгалтер крупколхоза ПУЛЕНО напившись до безчувствия, пришел на квартиру к колхознику НЕСТЕРЕНКО, начал производить над ним дебош, бить посуду. Работники Совмясо Пролетарского племхоза, находясь в Дубовском сельсовете ПЕРЦЕВ Иван Андреев и БЕРЕЖНОЙ имея у себя на руках казенные деньги, оставшиеся от сдачи по почте в сумме 200 рублей начали производить попойку. Такие явления со стороны ПЕРЦЕВА при появлении его в ст. Дубовскую повторялись неоднократно.

(Сводка от 14.9.32г.)

Уполномоченный хутора Пеглова БАРАБАНИКОВСКОГО сельсовета ЗОЛОТАРЕВ меняет хлеб на скот. Так у родственника КУЗНЕЦОВА Иосифа выменял за хлеб телку, а сам государству не вывез ни фунта. Золотарев бывш. белый офицер в чине корунжого, во время белых обучал граждан своего хутора военному делу. В поселке Зимовники в комбинате в должности счетовода работает ЧЕСНОВ, последний часто в личных беседах говорит: "что у него красными убит его родной брат и зять и что скоро наступит время, когда будут беспощадно казнить и мстить за убитых брата и зятя, у меня отец здоровый и справится с несколькими красными партизанами, я хотя и был молод в революцию, но убил не одного, а несколько красных. Мне сейчас нужны деньги, заработаю и уйду в горы, там места хватит и оружия много.

В совхозе № 5 работает учетчик ХАРНАМОВ, бывш. жандарм, происходит из гр-н ст. Бакалановской Цимлянского р-на. В Дубовском Рибаксовзе раколоном работает БАРАНОВ С.Т. до октябрьской революции в Ленинградской или Московской областях служил жандармом. В 1920 г. и после занимался розничной торговлей.

Шартиль

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.СВОДКА ФАКТОВ О НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫХ АНТИКЛЕВНЫХ И А/С ПРОЯВЛЕНИЯХ
ОТДЕЛЬНЫХ КОЛХОЗНИКОВ.

В хуторе Кразцовом Барабаншиковского сельсовета колхозник Кузьменко Павел высказывался против Соввласти и партии: "Довольно, или мы за партией все время, а теперь мы видим, что партия нас довела, что колхозники ходят побираются. Разве дело колхозника побираться, когда год про-работает, а потом бери сумку и иди по-миру. Вот это-то и беда, а вы все агитируете колхозников для вступления в колхоз".

На собрании колхозников хутора Буденного Иловайского сельсовета по вопросу хлебоуборочной кампании кладовщик бригады Приходько Никита говорил: "Нам нужно раз "укрупнение во что бы то ни стало, в крупколхозе работать не выгодно, нас в 1931 г. крупколхоз довел до того, что мы сейчас остались голодные, нас закатали паньщиной, послали работать в совхоз № 4, а в своем колхозе хлеб остался неубранным. Мы не дадим хлеб и хлебозаготовки будем тогда, когда у нас нетворим колхозников."

В И-Веселовском сельсовете имел место случай, когда колхозники увидели, что представители местной власти едут на собрания по вопросу хлебозаготовок, остановили машину и один из колхозников Слесаренко Иван начал говорить: "Вот идут гады проводить собрание, давайте брать вилы и колоть как гадов представителей власти".

11 августа колхозники Глубочанского колхоза того же сельсовета под лозунгом "Спасать хлеб" бросились на колхозные поля и начали производить обмолот копен руками, собирая намолоченное зерно в свое личное пользование. Вместе с колхозниками обмолот хлеба производили кулаки: дочь кулака Лосева, Наталья Никифоровна, жена кулака Горбачева Евдокия Леонтьевна, и единоличница судимая за растрату Трембакова Ефросиния, судимая за расхищение колхозного имущества кулачка-лишенка, муж которой в данное время находится в ИТД - Партисеева Анна Ивановна. Группой в количестве 22 человек было намолочено 25 мешков зерна, которое и взято ими в личное пользование.

9 июля в колхозе "Животновод" И-Веселовского с/совета произошла забастовка колхозной бригады с целью не дать вывозить хлеб на заготовительный пункт. Инициаторами были Слесаренко Иван и Кучурина Мария, которые систематически среди колхозников вели агитацию, чтобы не давать хлеб государству, заявляя: "что хлеб государству давать не надо, потому что сами будем тогда голодные", будируя колхозную массу, указывали: "что, вот мол, советская власть должна была забросить коров и перебросить в другие сельсоветы, но мы организовали группы колхозников и разобрали коров по домам и за это нам ничего не было, а поэтому нужно забирать хлеб по домам". В результате а/с агитации работа была сорвана.

(Сводка от 14.9.)

--- Мартинез

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.

СВОДКА ФАКТОВ ОБ АКТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ А/С ЭЛЕМЕНТА НА СЕЛЕ.

В хуторе Пегловом Барабаншиковского сельсовета ЗОЛОТА-РЕБА Анна Григорьевна ведет а/с агитацию среди колхозников: "Вот на случай переворота, то в первую очередь будем вещать бедняков, а также активистов, которые руководят нашей страной. Кто в комсомоле или в партии старайтесь выписываться поскорей, потому что наступает гибель на всех коммунистов".

Мартинез

ЗЛАОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.СВОДКА ФАКТОВ ОБ УКРЫТИИ И ЗЛОСТНОГО РАЗВАЗАРИВАНИЯ ХЛЕБА, ОСОБЕННО
КОЛХОЗАМИ В ЦЕЛОМ.--

Отмечается тенденция получения натурой по 20 фунтов на трудодень. Кловайский сельсовет плетясь в хвосте потребительско-врачевских настроений, старается больше хлеба роздать колхозникам, чем вывезти государству.
(Сводка на 15.7.).

Правление коммуны "Путь Ленина" В-Серебряковского сельсовета выделило из фондов, имеющихся в коммуне, 200 пудов муки и с помощью своих же членов коммуны вывезли на ст. Котельниково, где и продали за 14.000 рублей. Бухжух

В колхозе "Молот", хутор Саловский Семенкинского сельсовета зав. колхозным амбаром БОЙЦОВИМ Филиппом, кладовщиком и колхозниками было скрыто 1.000 пудов урожая 1931 г. Весь скрытый хлеб указанной группой в количестве 7 человек перемалывался на ветряной мельнице и вывозился на рынок в г. Ростов. Деньги вырученные за муку израсходованы для личных нужд

Задержано и привлечено к ответственности за хищение и продажу колхозного хлеба - 8 человек, отобрано зерна 20 центр. 30 кгтр.

Многие из колхозов стараются хлеб удержать и не вывезти на пристанционные пункты. Как-то: коммуна "Коминтерн" имеет в наличии 1.075 цент., колхоз "Салынский боец" Мало-Орловского сельсовета - 1.811 цент., колхоз "Ленинский путь" Новоселовского сельсовета - 2.301 цент., колхоз "Животновод" того же сельсовета - 1.364 цент., колхоз имени Сяби Мокрогашинского сельсовета - 801 цент. Некоторые из них не вывозят за наименьшим тягловой силой, другие же умышленно задерживают хлебные излишки с той целью, чтобы в первую очередь удовлетворить нужды колхозников, а потом вывозить в счет плана.
(Сводка № 02513 от 28.8.32г.)

Зав. домов колхозника поселка Кубрлея Приходько Иван Яковлевич систематически производил скупку муки и зерна у колхозников, привозивших зерно на Куберлеевскую мельницу и закупленные муки и зерно с помощью своей жены отправлял в Сталинград и Краснодар, где и продавал по спекулятивным ценам.

ГАЛУНИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ. Правлением крупколхоза хлеб колхозникам выдается в неограниченном количестве. Жене кулака Гонтарева Харитона, состоявшего в колхозе выдали 6 пудов зерна, несмотря на то, что она имеет свой посев, как-то: пшеница, рожь и просо. Дмитриенко Максим Иванович бывший лишенец, ныне колхозник получил 35 пудов зерна, несмотря на то, что имеет свой посев. Хлеб выдан и бывшему кулаку лишенцу Шкурину Ивану Алексеевичу, который также имеет свой посев.
(Сводка № 02513 от 28.8.32г.)

Мартиненко

ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН.-

СВОДКА ФАКТОВ О ЗАСОРЕННОСТИ КОЛХОЗОВ, ОСОБЕННО ИХ РУКОВОДЯЩЕГО СОСТАВА.-

В колхозе Гашунского сельсовета имеется 5 кулацких хозяйств, как-то: КОЛОМОЙЦЕВ Иван Антонович, ОЛЫХОВОЙ Тарас Терентьевич, ОЛЫХОВОЙ Павел Иванович, ВИТЧЕНКО Петр Яковлевич, ОЛЫХОВОЙ Севастьян Мефодиевич, все эти хозяйства являются явно кулацкими, безавшими от выселения из Гударовского сельсовета Котельниковского района. Несмотря на то, что в колхозе имеется большая засоренность, местные организации никаких мер не принимают.
(Сводка № 02513 от 28.8.32г.)

В сельхозартели "Сальская степь" Иловайского сельсовета, прикрывшись бедняком пролез некто Трегубов Владимир Федорович, до и после революции в своем хозяйстве имел: 150 штук рогатого скота, из них 50 штук дойных коров, 1.200 овец, ветряную мельницу и хорошие надворные постройки. В до-революционное время живя вместе с отцом имели по 20 чел. батраков. После революции до 1922 г. имели по 5-6 батраков. В годы гражданской войны добровольно пошел служить в ряды белой армии, где служил в карательном отряде генерала Корнилова, эмигрировал за границу, откуда вернулся в 1925 г. В тот же колхоз, прикрывшись середняками пролезли кулаки Дурмастуки Иван, Петр и Степан, которые до и после революции в своем хозяйстве имели 100 голов быков и коров, 6 верблюдов, 8 штук лошадей, 300 штук овец и применяли наемный труд. Кроме того в колхоз пролез сын раскулаченного Игнатенко Петр, каковой начал заниматься а/с агитацией и по вопросу хлебозаготовок говорил: "вот видите, сколько ни работай все равно хлеб заберут, а вы будете сидеть голодные, вы посмотрите из фактов видно, вы видите что на станцию ввозят хлеб, а вы сидите голодные".
(Сводка № 2444 от 22.8.32г.)

В колхозе "Сальская Степь" Иловайского сельсовета в качестве рядовых колхозников работают Любимый Иван, Никита и Дмитрий, живя в своем хозяйстве с 1924 по 1929 г. имели голов 14 штук, лошадей 8 штук, верблюдов 4 штуки, коров 19 шт. овец от 40 до 50 штук. Имели батраков, занимались скупкой и перепродажей скота. В момент коллективизации в начале 1931г. вступили в колхоз. Любимый Никита рассуждая по-кулацки, говорил: "вот дураки идут работать, работа таких любит, подумаешь ударники". По вопросу коллективизации говорил батракам: "Вот вам коллективизация, хлеба много, а голодные, разве раньше хуже жилось, чем сейчас. Вы же сами помните, как вы жили когда были у нас работниками".
(Сводка от 14 сентября)

В коммуне Ленинский Путь Ильинского сельсовета бригадир 1-й бригады Исаев Иван Григорьевич, сын сосланного кулака, благодаря его агитации коммунарки организованно хватают палки и с ними бросаются на советских представителей, заявляя о том, что мы и без вас работать будем. Кроме того

Исаев И.Г. никакие распоряжения Правления коммуны не выполняет, а делает так, как ему заблагорассудится.

Там же в качестве счетовода работает КАРЕНКОВ А. сын сосланного кудака, который под видом неграмотного способствовал расхищению хлеба, так например, по кладовой у него по книжным записям на приходе числится муки 1.000 пудов, а в расходе 2.000.

(Сводка от 14.9.32г.)

Зав.1-м участком базы по кормодобыванию ДАРМИН принял на работу своего шурина ПОДСКРИБАЛИНА Андрея, бывш. полицейского урядника. ПОДСКРИБАЛИН во время гражданской войны служил у белых, выдавал красноармейцев и издевался над семьями красных партизан. Там же у ДАРМИНА работает лишенец ЧЕРКАСЕНКО Николай.

(Сводка № 2339 от 11.Октября).

Мартиненко